

【開幕典禮新聞稿】

發佈日期：109 年 10 月 13 日

## 2020 年台北紡織展打造後疫時代新商機 驅動升級五大展出主題

經濟部國際貿易局指導，紡拓會主辦的 2020 年台北紡織展，於本(13)日假台北南港展覽館 1 館盛大開幕，為表示政府對紡織業的全力支持，賴清德副總統特別蒞臨，並與紡拓會王文淵董事長、徐旭東名譽董事長，以及經濟部林全能次長、文化部李連權次長，共同出席開幕典禮，紡織業者及公會代表亦熱烈參與，共襄盛舉。

王文淵董事長表示，台北紡織展今年邁入第 24 屆，雖遇新冠肺炎疫情，仍能維持相當規模的展出，共有 356 家廠商參展，使用 803 個展位，並有 40 多個國際品牌參與線上與實體的洽談會，實在不容易。王董事長也表示，臺灣紡織業已經逐漸轉型為高科技產業，在機能性紡織品領域創新研發，成為國際品牌採購機能性布料的首選；而隨著全球對氣候暖化的重視與因應工業 4.0 的發展，臺灣紡織業者在環保紡織品和自動化紡織機械及縫紉設備的開發，都是今年重要的展出項目。近年來，隨著美中對立及疫情升溫，對臺灣帶來非常大的衝擊及挑戰，期許政府審慎面對，並應兼顧防疫要求與經濟發展，儘快適度開放國際商業活動，才能確保產業持續營運，讓臺灣渡過危機。

賴副總統提到，台北紡織展是全臺灣唯一的國際級紡織展，是紡拓會協助業界推廣創新紡織品應用的平臺，就像台塑企業展出的口罩材料與熔噴不織布及隔離衣、防護衣，以及 NBA 球隊所穿著的球衣，是遠東新世紀的海洋回收寶特瓶製成的布料，賴副總統並建議現在舉辦的法國網球公開賽應採用臺灣製機能性紡織品，球員及球賽的表現將會更優異。賴副總統提出「全數位紡織品的價值鏈」、「時尚紡織品的生態系」、「永續紡織品的提供重鎮」三大願景，希望可以形成另一個兼具安全、時尚與機能的「防疫物質」新產業，並且在蔡總統的「高階研發製造中心」理念下，讓臺灣紡織產業走的更遠。今年台北紡織展為「2020 臺北時裝週 SS21」系列活動，文化部特別結合 TITAS 參展商與設計師合作，以臺灣機能性布料搭配時尚美學，透過動態展演彰顯紡織業創新的素材與技術，賴副總統亦在場欣賞這場時尚秀。

本年台北紡織展有五大核心主題，分別為：機能應用、永續環保、個人防護、智慧紡織、智慧製造，驅動升級臺灣紡織業後疫的創新研發成果。賴副總統此次蒞臨台北紡織展開幕典禮，在紡拓會王文淵董事長及徐旭東名譽董事長的陪同下，參觀台塑企業、遠東新世紀、儒鴻、旭寬、宜新、南緯等參展業者，更進一步瞭解台灣紡織產業的創新及永續發展。本屆台北紡織展特別辦理「醫療防護紡織品聯合發表會」與「臺灣高機能性紡織品應用發表會」，相信對建構臺灣紡織產業供應鏈具有指標性意義，並將帶動臺灣紡織業的向上發展。

新聞聯絡人：

紡拓會市場開發處王贊焜專員

E-mail：teka@textiles.org.tw

電話：+886-2-2341-7251 分機 2334

手機：+886-939-061-001

紡拓會企劃行政處鄭偉霖專員

E-mail：jim@textiles.org.tw

電話：+886-2-2341-7251 分機 2964

手機：+886-978-279-209



賴副總統、林次長、李次長、王董事長、徐董事長  
共同祝賀 TITAS 展出順利成功



紡拓會王文淵董事長及徐旭東名譽董事長陪同  
賴副總統巡視展覽會場



賴副總統、林次長、李次長、王董事長、徐董事長  
參觀台塑企業



賴副總統、林次長、李次長、王董事長、徐董事長  
參觀遠東新世紀



賴副總統參觀台塑企業



賴副總統參觀遠東新世紀